

# 驻阿美军提前至今春撤出

## 驻军人数、豁免权等依然分歧较大

美国总统奥巴马和阿富汗总统卡尔扎伊1月11日就美军提前退出在阿作战任务达成一致，同意将美军向阿富汗安全部队移交作战任务的期限由原定的今年夏天提前至春天。不过，双方在驻阿美军人数、驻阿美军豁免权等问题上依然分歧较大。

### 交权达共识

奥巴马11日与卡尔扎伊会谈后宣布，双方就美军提前移交作战任务达成共识。

奥巴马说，美军今年春天“交权”后，将转为向阿富汗部队提供培训、建议和协助。卡尔

扎伊对这一安排表示满意，他说：“从春天开始，阿富汗部队将承担起为阿富汗人民提供安全和保护的责任。”

卡尔扎伊还宣布，美国已同意将在阿富汗管辖的在押人员全部移交给阿富汗政府，在他返回阿富汗后很快实施。美阿重要分歧之一就此化解。

### 分歧尚明显

目前驻扎在阿富汗的外国军队超过10万人，其中包括6.8万名美军士兵。针对美国2014年后在阿驻军人数问题，双方尚未最终

达成一致。

有报道说，奥巴马曾计划2014年后在阿富汗保留3000至9000名士兵。奥巴马当天明确表示，2014年后美军在阿富汗的存在将“非常有限”。但是，卡尔扎伊希望美军驻留人数达到1.5万人，还要求美国提供先进武器。而美国政府面临国防支出缩减压力，似乎很难满足这些要求。

双方在驻阿美军豁免权问题上也有分歧。奥巴马表示，如果2014年后在阿富汗保留驻军，美国士兵必须拥有司法豁免权。卡尔扎伊表示，必须在阿富汗主权不受损害情况下给予美军豁免权。

### 相互有需求

美国分析人士普遍不看好美阿关系前景，一个重要原因是双方缺乏互信。美国认为卡尔扎伊说一套做一套；阿富汗则认为，美国只有在自身有需要，例如打击“基地”时才搭理阿富汗。

分析人士认为，短时间内美国和阿富汗恐怕谁也离不开谁。美国无法彻底撒手不管，否则脆弱的阿富汗可能很快陷入混乱，“基地”等极端势力有可能重新崛起。阿富汗目前经济疲软，军队力量虚弱，也需要美国支持。

(据《新民晚报》)



## 哥斯达黎加举行“母乳喂奶”活动

1月12日，在哥斯达黎加首都圣何塞北部的一个购物中心，一名妇女给自己的孩子喂奶。

当日，许多年轻母亲在这里举行“母乳喂奶”活动，以维护妇女在公共场合给自己孩子喂奶的权利。

新华社发

## 追寻都市生活 岌岌误入歧途

### 印度轮奸案唯一未成年嫌凶令母亲蒙羞

印度轮奸案6名嫌疑人中唯一的未成年人出身贫困，几年前怀揣梦想从乡村来到城市。他如今因犯下残忍罪行命悬未卜，母亲因儿子蒙羞。

### 家人蒙羞

印度北方邦一座村庄里，一名妇女戴着绿色围巾蜷缩在地上。她和5个孩子已经数天没有吃东西，虚弱无力，在1月的寒风中颤抖。

路透社报道，她的长子是轮奸案未成年嫌疑人，11岁离家后再也没有回来。这名母亲以为儿子死了，直到来自首都新德里的警察出现在她的砖棚，告知她的儿子因轮奸并致死一名女大学生而遭逮捕。

当村民站在那里并盯着她时，这名母亲说：“现在，他的名声毁了我……他给家里带来羞耻，我甚至不敢和村里其他人坐在一起。”

去年12月16日，包括这名男孩在内，6名嫌疑人涉嫌在新德里轮奸并殴打一名23岁医学院女生，随后把她和男同伴扔在路边。受害女学生两周后因伤重不治。这名母亲的儿子因未成年而另案审理，针对他的听证将于1月15日举行。

### 进城务工

这名母亲回忆，儿子五六年前离家到新

德里追寻都市生活。

母亲说，儿子与一群其他村子的男孩一同前往新德里，在路边一家餐馆找到工作，第一年每个月寄600卢比（约合11美元）回家。自从汇款中断后，母亲再也没有收到儿子的消息，起初以为儿子因为借高利贷而不得不“卖身”抵押做工，后来猜测他死了。嫌疑人的父亲患精神病，母亲依靠救济食品生存，与女儿们一同种地养家。

### “自由职业”

警方告诉路透社记者，那名未成年嫌疑人离家后颠沛流离，甚至同犯都不知道他的真名。他住在新德里一处贫民窟。警方描述他是新德里公交车站“自由职业者”，清洗公交车，给司机跑腿。一名警察说：“他是公交车助手，喊着类似唱歌的调子招揽乘客。”

遇害女生的男友说，当时这名男孩招呼他们上车。

这名男孩受公交线路承包商喜爱，经常换工作，其间结识轮奸案主要嫌疑人拉姆·辛格。案发当天，他前往辛格住处，取回先前借给辛格的8000卢比（150美元），被留下吃饭，不想就此成为震惊印度的轮奸案主角之一。

(据新华社电)

## 2884名流感病人住院 两名儿童死亡 纽约州进入公共卫生紧急状态

新华社纽约1月12日电(记者刘莉)美国纽约州州长科莫12日宣布纽约州进入公共卫生紧急状态，全力应对流感疫情。

科莫在一份声明中说，纽约州2012~2013流感季已报告19128例流感病例，远超上个流感季4404例病例。截至1月5日，纽约州卫生部门确认2884名病人因感染流感病毒住院，而去年住院病人仅为1169人。

科莫说，纽约州正在经历史上最严重的流感季之一，流感病毒在全州57个地区和纽约市5个区都非常活跃，因此，他已下令纽约

州卫生部门和其他政府机构集结所需资源，全力应对公共卫生紧急状态。

纽约州长还强烈敦促未接种流感疫苗的人群立刻预约接种，为了确保民众认识流感疫情的严重性，纽约州卫生部门和地区医疗机构将密切合作，发起一场鼓励人们接种流感疫苗的推广活动。

美国今年的流感季来势凶猛，主要由H3N2型流感病毒所致，波士顿等城市已因流感进入紧急状态。迄今，流感疫情在全美已导致18名儿童死亡，包括两名纽约州儿童。

## 埃及将重审穆巴拉克

新华社开罗1月13日电(记者李姝莛田栋栋)埃及最高法院13日接受前总统穆巴拉克及前内政部长阿德利的上诉，宣布将重新审判穆巴拉克和他的两个儿子，以及阿德利和他的助手。

最高法院尚未确定重审日期。

新华社记者当天在埃及最高法院看到，30多名穆巴拉克的支持者在法庭外高举标语和穆巴拉克的照片，要求减轻对穆巴拉克的

刑罚。同日，也有一些穆巴拉克的反对者在法庭外举行示威。

2011年2月11日，穆巴拉克在大规模反政府示威中被迫辞职。同年4月，他和他的两个儿子被拘押。8月3日，穆巴拉克父子首次出庭受审，阿德利及其6名助手一同受审。他们所受指控包括武力镇压示威者和腐败。

去年6月2日，开罗刑事法庭判处穆巴拉克和阿德利终身监禁。

## 查韦斯哥哥说总统健康正在恢复

据新华社电 委内瑞拉总统查韦斯的哥哥亚当·查韦斯1月12日在接受媒体采访时表示，正在古巴接受治疗的查韦斯总统对治疗反应良好，身体正逐渐恢复。

据委内瑞拉巴里纳斯州政府网站报道，

近日刚从古巴首都哈瓦那回国的巴里纳斯州州长亚当·查韦斯在接受媒体采访时说，近期在互联网和社交网络流传的关于查韦斯陷入昏迷、家人讨论停用生命维持设备的消息完全不实。

## 韩国“罗老”号月内或将再次发射

据新华社电 韩国联合通讯社1月13日援引政府高层人士的话说，韩国首枚运载火箭“罗老”号的发射管理委员会将开会决定重新进行第三次发射的日期，如果天气等不出现突发状况，很有可能在1月25日进行。

韩国教育科学技术部表示，目前从技术层面讲“罗老”号缺陷部分的修理和测试均已完成，一旦确定发射日，将马上开始一级火箭和二级火箭的重新组装，进入正式发射准备状态。

韩国航空宇宙研究院有关人士说，1月8日对安装在二级火箭上的发动机进行了试

验，结果显示运转正常，完全没有问题。

报道援引韩国政府官员的话说，若决定本月底再次发射，天气情况将不会有很大影响。

“罗老”号是两级运载火箭，其中一级由俄罗斯制造，二级由韩国制造，其发射一波三折。2009年8月25日，韩国首次发射“罗老”号，火箭成功升空，但整流罩分离异常，因而未能将卫星送入预定轨道。2010年6月10日，“罗老”号二次发射，但在升空两分多钟后与地面失去联系，随后爆炸坠毁。2011年11月29日，“罗老”号准备进行第三次发射，但在发射前16分钟检测出异常信号，发射被迫取消。